

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беляева Игоря Сергеевича на тему «Развитие государственного регулирования и поддержки предпринимательства в строительстве в Арктической зоне Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства

В настоящее время вопросы развития Российской Арктики выходят на передний план внимания отечественной науки в силу малоизученности и высокой перспективности региона по ряду направлений. Сейчас в Арктике ведется добыча нефти и газа, редкоземельных и драгоценных металлов, расширяется Северный морской ход, создаются новые объекты национальной безопасности. Все это требует резкого увеличения числа объектов инфраструктуры, строительства новых дорог, портов, аэродромов, трубопроводов, крупных промышленных комплексов (таких, как например Усть-Луга). Также для Российской Арктики актуален вопрос строительства нового жилья для 2,5 млн граждан, проживающих в регионе. Исходя из всего вышперечисленного можно сделать вывод, что тема государственного регулирования и поддержки предпринимательства в строительстве, выбранная для своей диссертации Беляевым И. С., является актуальной.

Автор предложил, заслуживающую внимания, классификацию факторов, оказывающих влияние на сложность/доступность/благоприятность строительства в том или ином месте строительства в АЗРФ. Такая классификация может быть полезна при предварительной проработке строительного проекта, для более полного и точного определения факторов, определяющих затраты строительных организаций.

В работе представлен любопытный организационно-экономический механизм, в котором объединены различные инструменты поддержки предпринимательства в строительстве в АЗРФ. Такой механизм может быть полезен и органам государственной власти, организациям уполномоченным заниматься развитием Арктики и строительным организациям.

Вызывает интерес разработанная модель создания цифровой штаб-квартиры – акселератора по развития ГЧП в АЗРФ. Без серьезного привлечения частных инвестиций невозможна реализация запланированного числа инфраструктурных объектов, то может поставить под угрозу срыва проекты не только регионального, но и федеральной уровня. Создание единого центра - акселератора позволит объединить усилия самых разных стейкхолдеров и увеличить число ГЧП-проектов в АЗРФ,

На основе анализа практики государственного регулирования и помощи предпринимательской активности в строительстве в регионах АЗРФ автором сформирована система оценки уровня развития государственной поддержки строительных организаций регионов АЗРФ. Такая система будет полезна органам государственной власти для понимания на каких направлениях и инструментах поддержки нужно концентрировать внимание.

Заслуживают внимания работа по выявлению рисков, связанных с особенностями внедрения цифровых платформенных решений строительными организациями и особенно отраслевыми органами власти. Часть выделенных рисков при негативном развитии событий, могут быть критическими для перспектив цифровизации строительной сферы региона. Тем важнее не только выявить риски, но и предложить, как это сделал автор, соответствующие антирисковые мероприятия.

Небезынтересна система оценки эффективности деятельности строительных организаций в основе которой лежит многокритериальная модель, включающая в себя такие критерии как: экономический, институциональный, социальный, информационный, технологический, экологический. Используя вектор-функцию, можно в зависимости от обстоятельств отбирать сочетание тех или иных критериев, комбинируя модель оценки под конкретную задачу.

Несмотря на то, что диссертация характеризуется глубокой проработанностью вопросов она не свободна от определенных недостатков.

Так работа смотрелась более выигрышно, если бы автор нашел возможность рассмотреть тенденции развития арктического строительства.

Недостаточно подробно в автореферате показано влияние разработки новых образовательных программ в качестве антирисковых мероприятий при внедрении цифровых платформенных решений.

Вместе с тем замечания носят рекомендательный характер и не влияют на общее положительное впечатление от проделанной автором работы.

Диссертация Беляева И. С. на тему «Развитие государственного регулирования и поддержки предпринимательства в строительстве в Арктической зоне Российской Федерации» выполнена на актуальную тему, полученные результаты обоснованы и соответствует заявленной специальности, а сама работа соответствует критериям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842.

Автор диссертационной работы – Беляев Игорь Сергеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Руководитель аппарата Ассоциации строительных организаций Новосибирской области
кандидат экономических наук

 Федорченко М.В. /

Сведения об организации:

Ассоциации строительных организаций Новосибирской области
г. Новосибирск, ул. Октябрьская магистраль, д.2, офис 608,
8(383)304-99-88, asonsk@yandex.ru, <https://asonsk.ru/>

Менеджер по персоналу



/Синеоких А.И./